

# 做一个“甜蜜”的基督徒

道格·巴契勒 牧师



当我们学习上帝的创造时，就能看明祂的真理。我对蜜蜂的研究越多，就越是发现创造功课的奇妙。不仅因为蜜蜂在自然界中是一种举足轻重的奇妙生灵，而且人们还能从它们身上学到如何在家庭和教会中做一名更好的成员。

当然，蜜蜂有很多种——大约 20000 多个不同种类！但眼下，我只想分享一种普通的蜜蜂。

我想，救主创造蜜蜂一定别有用意，而绝非只为给花授粉。授粉能让庄稼生长而让我们有粮可吃。但祂创造蜜蜂，是想让我们对自然界有一番特别的洞见，这正是祂对我们的希望。

我们不妨仔细观察，看看在这等迷人的小飞虫身上有何发现。

## 蜜蜂是勤劳的工人

你有没有听过有人说，“像蜜蜂一样忙碌”？这话实在是言之有理，因为蜜蜂是自然界中最勤劳的工人。

奇妙真相：早上你吃面包时所调配的每一茶勺蜂蜜，需要一只蜜蜂采集 4200 朵花。一只工蜂每天要飞行将近 10 趟，从 4200 朵花上采花酿蜜。每酿造 1 斤蜂蜜，工蜂要采集 300 多万朵花，绕行长度相当于地球的三圈！

当然，它们对此并不在意，因为它们热爱自己的蜂巢。并且它们工作越辛勤，整个蜂群也会越高兴、越有效率。

圣经也称基督徒为“工人”。（约翰三书 1:8）基督的身体，也就是上帝的教会，像极了一个蜂巢。上帝希望我们成为家庭和教会作工的人，像“辛勤的蜜蜂”那样担负己任，而使我们身边众人的生活得变更加甜蜜。圣经也说，耶稣能够通过我们爱众人的心认出我们来。展示爱心的方式之一，就是尽己所能的建造基督的身体。

在一个蜂群当中，每只蜜蜂都是各司其职。它们当中有工蜂，有蜂王，还有雄蜂。蜂王负责产卵，工蜂负责采花酿蜜。（花蜜能够帮助它们酿造蜂蜜）如果我告诉你雄蜂没有蜂刺，你会怎样想？这意味着它们无法保卫蜂巢，不仅如此，它们也无法收集花蜜来酿蜜或产卵。

一开始，雄蜂看似微不足道。但在一个蜂巢中，每只蜜蜂都有价值。雄蜂除了帮助喂养幼蜂，还承担了其它职责。因此，尽管它们没有收集花粉或在蜂群中担任领袖职务，但它们却有其至关重要的工作，并且它们也为此竭尽全力。

对你来说也是如此。救主让每只蜜蜂都生活在蜂巢中，为要成就自身的使命。祂把你放在家庭和教会当中，也有同样的目的。（林前 12:7）无论你做什么，都不要听别人说它是无关紧要。

## 蜜蜂恭敬有礼

奇妙真相：蜜蜂对蜂王非常忠诚。蜂王飞到哪里，它们就跟到哪里，它们极力保障蜂王的健康快乐，并努力帮助蜂王承担其对于蜂巢的职责。蜂王的主要任务是产卵，从而壮大整个蜂群。其它每只蜜蜂则要喂养幼蜂并保护蜂王。

如果其它蜜蜂都无视甚至伤害蜂王，那么整个蜂群就都无法工作，对吗？事实上，这样只会导致蜂王健康不良，甚至还会毁坏整个蜂群。

同样如此，上帝的工人若藐视或是挑剔他们的领袖，那绝不是什麼好事。他们也许是你的父母，牧师或教师。（出埃及记 20:12）你若给他们的生活制造麻烦，他们就难以开展工作，也无法保护、遮蔽和牧养你的生命。

因此，我提议：当努力像蜜蜂一样，作甜蜜的基督徒。事实上，你若对领导感到不满，千万别对他们说三道四，而要像蜜蜂一样甚至应当更好地服侍他。你若觉得他对你不公，要为他们祷告而非施行报复。上帝把领袖放到那个位置必定有其原因，就是当服侍祂，并要帮助你。还记得吗，战场上摩西的朋友帮他高举双臂，整个民族就都获胜。（出 17:10-13）我们也要为我们的领袖努力同样去行。

## 蜜蜂积极乐观

说来伤心但却不假，很多人都爱关注负面的事情，甚至闲话论人，如此便使其他人也对某人产生不公正的不良印象。他们这样做也许原因各异：有时希望刻意报复那曾经伤害他们的人，又或者只想自我感觉良好。不知为何，甚至连基督徒也常受到负面情绪的影响。

一个奇妙真相：另一方面，蜜蜂非常乐观。你永远看不到蜜蜂抱怨，“哦，我想采集一些花蜜，但这些花的刺太多了！”别管它——蜜蜂总是忽略花刺而径直飞向花朵。它们从来就看不到负面的事物，而只

会追逐那美好的东西。

积极的态度有助于蜜蜂持久地寻找花蜜。有时为了找到一朵蜜多的花朵，它们得飞行数英里。它们还得对付那些想把它们赶出花园的人。但是你有没有发现，它们很快又飞了回来？在它们眼中只有采蜜，而看不到前方道路上的任何障碍。

基督的跟随者也应该保持乐观。你对待他人的态度就是见证。当我们对人或事物做出负面论断，就会使人对耶稣感到失望。希望你也像蜜蜂一样，总是追求积极的事物，给你周围的人做个甜蜜的榜样！（加 5:22）

## 蜜蜂十分谦逊

奇妙真相：蜜蜂有一个表亲叫做大黄蜂（bumblebee）。但这并非是其最初的名字。相反，它们以前名为“谦逊的蜜蜂”（humble bees）。追索历史，显然是因为很多英国孩子说不好“谦逊的蜜蜂”（humble bee）这个词，而把它说成是“踉跄的蜜蜂（现今称为大黄蜂）”（bumblebee）。这个绰号保留至今，甚至连成人也开始叫它们大黄蜂。（它们的确是踉踉跄跄，不是吗？）

它们之所以被叫作“谦逊的蜜蜂”，是因为它们作为蜂类，虽然个头很大，但却彬彬有礼而恒久忍耐。事实上，只要你发出嘘声或是挥手驱赶，它们就不会再围着你了。（但如果你不断驱赶，它们就会蜇人！）它们虽然又大又威风，但却无比温柔。这对于基督徒来说是很好的功课。即使我们比他人更大更强，我们也当像耶稣一样谦卑宽容——即便他们亏待了我们。（彼前 5:6）

## 蜜蜂非常圣洁

奇妙真相：很久以前，一位科学家声称，根据研究飞行原理的空气动力学推断，大黄蜂应该是不会飞的。当然，他们现今已经知道这种长着小翅膀的大昆虫是靠什么飞行的了。但人们曾一度觉得它不该会飞。但事实并非如此，因为大黄蜂能飞行很久。

不幸的是，很多悲观的人会说，基督徒不可能度圣洁的生活。有时我们听多了这种说法，以至于真的相信自己办不到。但是，我们应该向大黄蜂学习，尽管科学家认为它不能飞，但它却照飞不误。

正如大黄蜂被造了一双翅膀而能高飞，上帝按照祂的形像造了你，且使你完全能够度圣洁的人生。圣经说，“你们要圣洁，因为我是圣洁的”。（彼得前书 1:16）无论上帝说什么，你都要知道那一定能成。（当祂说“要有光”，就真的有了光！当耶稣请门徒彼得走下船，彼得就真能在海上行走。）

上帝正呼召你我度圣洁的人生。不要听人说，“别把自己太当回事儿，不要总是思虑圣洁，因为这在属灵上根本毫无可能。”相反，要信靠耶稣，并要知道凡事皆有可能——对于那些信祂之人。

## 蜜蜂乐于分享和服务

奇妙真相：你是否知道，蜜蜂为了寻找一朵花蜜能够飞行 8 英里远？这是真的——无论它们有否找到自己寻找的，也无论在哪里找到，它们都会向右转弯，并以直线飞回蜂巢，这样所有的蜜蜂都能得到它分享的好消息，而采到一些花蜜。

你知道，蜜蜂喜欢与人分享好消息。它们不愿浪费时间。若它们找到了花蜜，当它们返回蜂巢时，就会跳起一种奇异的舞蹈，来告诉其它蜜蜂自己发现了花蜜。

你从不会看到蜜蜂说，“我绝不告诉任何蜜蜂它是从哪来的，我要自己单独享受。”你知道吗？基督徒有了好消息时也不该那样！耶稣的福音非常甜蜜。对于耶稣所赐的恩典，正常而充满爱的回应绝不是独自占有。

当我们尝过救主的美善，就会愿意在生活中与人分享。蜜蜂热爱分享好消息，我们也要这样！（以赛亚 61:1）

这里还有一则更多的奇妙真相！你是否知道，绝大部分蜜蜂一生几乎都在喂食幼蜂而非为自己觅食？你发现没有，蜜蜂不仅时常准备喂养其它蜜蜂，甚至还愿意去喂养其它蜂巢的蜜蜂！

这就是为何科学家说蜜蜂是社交型昆虫。它们喜欢互动和成群结队，相互喂食似乎也是它们社交关系的一部分。

对于教会和家庭而言，这是个很好的榜样。我们不仅应该帮助自身蜂巢中的人听到和明白福音，还要服侍他们。当然，工蜂首先要自己吃饱，然后才有充足的体力喂养其它蜜蜂。同样，在服侍他人之前，我们应当自己先来读经和祷告。

圣经还说，门徒们交给耶稣五饼二鱼，耶稣在祝福了饼和鱼之后，将它们掰开分给门徒。结果他们用这赐福的食物喂饱了好几千人！甚至还剩下 12 篮！

我们能从这个奇迹当中学到什么？首先，在供给他人之前要先从耶稣那里得到养分。因此当我们去分享和服侍他人时，我们就能制造充足的供应和分享。

你是否知道，蜜蜂能酿出比养活自己多得多的蜂蜜？它们总是绰绰有余——因此你，我，还有那些酷爱蜂蜜的大熊们都能享受到甜美的蜂蜜。耶稣和祂的话语也是如此：当我们分享圣经给他人时，他们就能得到我们所需的，并且充足地供应众人，从耶稣而来的平安信息也能流传给多的人。

耶稣总是使我们福杯满溢，因此也让他人得到滋养。让我们肩负己任并且为服侍他人和分享福音而活！（箴言书 23:5）

## 不要做一只伪“蜜蜂”！

现今有一种蜂，长相酷似蜜蜂，但事实上它们不是蜜蜂。

奇妙真相：一只蜜蜂只能蜇人一次，之后就会死亡。但有一种名叫小黄蜂的蜂，能多次蜇人。它们也能像蜜蜂一样酿蜜，但是这些蜜不是采自美丽可爱的鲜花，而是取自死去的动物。蜜蜂喜欢呆在树木的高处，而小黄蜂生活在很低的地表。

有时，虽然在教会和家庭中，人们声称自己相信耶稣，但他们并未真正跟随祂。他们不仅不愿通过自己好的行为来传福音和展示爱，而且还嗜好罪恶，并对身边每个人恶言相向。他们既然无法做出好见证，因此就算人们遇见基督，也会被这等伪善的基督徒们吓跑。

圣经说，不可妄称上帝的名。（出 20:7）意思是，我们不可随意使用上帝的名，譬如将它用作诅咒。

也就是说，当我们成为基督徒时，我们的行为举止不能不像基督徒。记住这一点十分重要，因为当我们自称是基督徒，却表现得不像基督徒时，它将给人带来无法想象的伤害。

## 蜜蜂具有奉献精神

奇妙真相：有人害怕蜜蜂，因为它们会用刺蜇痛皮肤。但多数人却忘记，蜜蜂并非愿意蜇人。那只是它们最后的手段，因为蜜蜂蜇人不久之后自己也会死去。但是蜜蜂时刻想到它们的蜂巢。它们一旦认定自己的蜂巢受到威胁，就会奋勇抗敌，并舍生保护同伴。

当耶稣来到世界，祂拆毁撒但的谎言，来保护自己的百姓。祂以自己的话语为宝剑，向仇敌发出致命的一击。耶稣这样做是因祂知道自己要为救赎百姓而牺牲，其中也包括你。祂一定非常爱你，因为祂说，“人为朋友舍命，人的爱心没有比这个大的”。（约翰福音 15:13）

## 蜜蜂经历重生

这是一则难以置信的奇妙真相！你知道吗，蜜蜂为了能够飞行，必须重生两次？没错！当蜂后在蜂室中产下蜂卵并等到蜂卵孵化后，雄蜂就要一直给它喂食。等幼蜂长到足够大时，工蜂要把它封入一个像蛹一样的小房子中，它在里面发育变形，经历了一个被称作“变态”的过程。等它完成这个“变态”过程，就会重生成为一种新生灵。但这并非总是易事。当它最后达成变化时，就会扭动挣扎着冲出蜂蛹。在这个过程中，蜜蜂实际上挣开了背上捆住翅膀的那层薄膜。

最后，它们在翅膀干透以后就可以飞行了。是不是很不可思议？换句话说，它们出生两次才能飞行的原因在于，它们经历了一次挣扎才获得重生。那么，这也正像是你和我所经历的。

当耶稣再来时，我们都要和祂一同飞往天国。但如果我们没有经历耶稣的恩典，并从圣灵中重生，我们就无法飞行。没有人能因为父母或兄弟姐妹是基督徒而进入天国。我们必须自己做出决定，经历重生，并要同我们生活中罪的力量进行一番较量。

当然，你无需独自面对。上帝会加给你力量，只要你祷告，读经，并且每天将生命交给祂。耶稣对尼哥底母说，他不能进入天国，“除非重生”。（约翰福音 3:3）。有时这是一种挣扎，但只要我们不失去信心，最终耶稣就会让我们从罪的世界中得释放。

## 蜜蜂非常神奇，你也是如此！

这是最后一则奇妙真相：蜜蜂的大脑还没有最小的针头大。尽管它们的大脑很小，但它们的社會却很复杂，它们不仅能相互交流，还能设计和建造世界上最结实的住所——蜂巢。不仅如此，蜜蜂辛勤工作，也勤勤恳恳的相互服侍。

上帝使你成为祂的特别创造中的一部分。你的大脑是蜜蜂大脑的数万倍大，这意味着你能够对世界产生更大的影响——无论是在学校，教会还是家庭当中。想想看，你若像蜜蜂一样努力工作，尊重权柄，勤勉地服侍他人，并且总是保持谦虚，敬虔，舍己和乐观？想象一下，上帝通过你所能实现的美好愿景！

我想问你：在读到这篇文章时，圣灵是否正在对你的心说话？你是否愿意更像蜜蜂，做一个甜蜜的人——一个甜蜜的基督徒呢？如此，你就能使周围人的生活像蜂蜜一样甜美。

如果这正是你的愿望，那么我希望你求告上帝。你可以这样祷告：“亲爱的天父，帮助我做一名勤劳的工人，并像耶稣一样服侍众人，就像蜜蜂那样。奉主的名求。阿们！”你若这样祷告，上帝必要帮助你！